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Ata 12/2015
12° Sessão Ordinária do Ano de 2015

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quinze, às 19 horas e 17 minutos, com a ausência do vereador Elio Didimo já justifica e com presença dos demais vereadores e vereadoras, o senhor Presidente Vanildo Carlos Krensiglova declara aberta a décima segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e quinze convidando a todos para fazer a oração do Pai Nosso como é de costume desta casa. O Presidente convida a primeira secretária vereadora Arlete Latzuk Penna para fazer a leitura resumida da ata da décima primeira sessão ordinária do ano de 2015, posteriormente o presidente coloca a mesma em votação, sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. A Leitura do expediente da mesa é prosseguida pela vereadora Arlete Latzuk Penna, sendo:  Requerimento nº 078/2015 de autoria dos vereadores Euleri José Leal, Arlete Latzuk Penna, Vanildo Carlos Krensiglova, Elio Didimo e Adelar Agnes, sumula: Envio de Ofício ao Senhor Prefeito municipal solicitando as seguintes medidas administrativas: 1º Patrolamento da estrada do Senhor Sebastião Conrado ( Vulgo, Bastinho) na localidade do Soita devido a esta estrada atualmente estar em péssimas condições. Requerimento nº 079/2015 de autoria dos vereadores Adelar Agnes, Vanildo Carlos Krensiglova, Euleri José Leal, Elio Didimo e Arlete Latzuk Penna, sumula: Envio de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando as seguintes medidas administrativas: 1º Patrolamento e cascalhamento da estrada em Nova Conquista, saindo da Igreja Nova Conquista passando pela propriedade de Jorge Menezes, Célio, Antonhão’’ e Luiz Menezes até a divisa do município de Boa Ventura de São Roque e da Igreja até a divisa do município de Pitanga, uma vez que, tais estradas a meses se encontram em péssimas condições. Requerimento nº 080/2015 de autoria da vereadora Clarice Nunes Pereira, sumula: 1º reparo na ponte indo para o Rio salgado e também reparo na estrada mestra de Rio Salgado. 2 º Reparo na ponte na vila Veneza dando acesso para o Rio Liso com a justificativa de difícil acesso pois esta soltando as talas. Requerimento nº 081/2015 de autoria da vereadora Clarice Nunes Pereira, sumula: 1º Possibilidade da Instalação de iluminação pública na comunidade de São Manoel devido a reclamações dos moradores de trafegar a noite e pessoal jogando pedras nas casas. Ofício nº 039/2015 GAB. Através do presente estamos encaminhando para apreciação desta casa de Leis o Projeto de Lei nº 004/2015, sumula: Aprova Plano Municipal de Educação – PME do município de Santa Maria do Oeste – Estado do Paraná e da outras providências. Ofício nº 12/2015. Assunto: Prestação de contas Municipais – Exercício de 2014. Súmula: Em atenção ao disposto no art.49 da Lei complementar nº 101/00, e para atender o disposto na instrução Normativa 104/2015 do tribunal de Contas do Paraná, encaminha-se a documentação necessária. Secretaria Municipal de Assistência Social. Ofício 153/2015, sumula: Eleição Unificada Conselho Tutelar. Solicitação de divulgação das inscrições para conselheiro tutelar, no momento da sessão, visto que as inscrições encerram no dia 15 de maio e até o momento, houve poucos inscritos. Fundo nacional de Desenvolvimento da Educação. Programa: PNATE – parcela 001 – 22/04/2015 R$5.745,60. Programa PNATE – parcela 001 – 22/04/2015 R$638,40. Programa QUOTA – parcela 003 – 16/04/2015 R$29.861,24. Todos os editais e Ofícios se encontram na integra no áudio desta sessão e/ou disponível em edital. Convite: O conselho Municipal da Criança e do adolescente, juntamente com a secretaria municipal de assistência social, tem a honra de convidar Vossa senhoria para a VIII Conferência Municipal de direito da criança e do Adolescente, com o tema: Política e Plano Decenal dos direitos humanos de crianças e Adolescentes – fortalecendo os Conselhos de Direitos da Criança e Adolescentes. Data: 19 de maio de 2015. Local: Câmara Municipal de Santa Maria do Oeste. Horário: 19 hrs. Coleta de Lixo Eletrônico. Museus para uma sociedade sustentável. Recolhimento do lixo na semana Nacional de Museus entre os dias 18 a 22 de maio das 9:00 às 16:00 horas.                   Local: Departamento de turismo deste município. Convite: A Pastoral da criança vem sendo muito importante para o desenvolvimento de nossas crianças do nosso município e de todo o Brasil, à qual temos reuniões mensais para o acompanhamento das mesmas. Sendo assim, dia 12 de Maio de 2015, realizaremos mais uma reunião e queremos através deste, convidá-lo para participar. Inicio às 14 horas. Moção de pesar nº001/2015 de autoria do vereador Euleri José Leal. Solicitação de envio de Ofício a família Lima contendo a seguinte moção. Moção de pesar a família Lima pelo falecimento do Senhor João Maria de Lima. Eram essas as matérias para ordem do dia, Senhor Presidente. Neste momento o presidente declara aberto o grande expediente do plenário onde os senhores e senhoras vereadores (as) inscritos poderão fazer uso da palavra conforme regimento interno desta casa.  Por ordem de inscrição o primeiro a fazer o uso da palavra é o vereador Jorlei Geffer, o qual primeiramente agradece a presença de todos e anuncia que fará alguns requerimentos verbais, sendo: 1º reabertura da estrada que da acesso a propriedade da Senhora Cláudia Scibor no distrito de São José. 2 ºConclusão do cascalhamento na estrada que liga o Rio Bonito, Rio do Pito, Alto Piquiri e Caçador, uma vez que, quando o pedido foi feito pelo vereador devido a época de safra, escoamento de leite e transporte escolar  as manutenções foram iniciadas, porém, não concluídas. Assim o vereador refaz este pedido devido a, em dias de chuva, o transporte escolar não conseguir chegar a todos os pontos de embarque de alunos. O vereador declara que na semana anterior participou no território Paraná Centro, da Câmara temática das mulheres, onde se discute o “Projeto da semeadura’’, o qual engloba o desenvolvimento rural, solidário, sustentável e feminista que conta com a articulação e capacitação das mulheres. O vereador parabeniza as mulheres por estarem em busca dos seus direitos e igualdades e por participarem da palestra da Regional FETAEP, realizada no município no dia 8 de maio de 2015. O vereador declara ainda que recebeu uma cartilha do Sindicato dos trabalhadores lançada no dia 1 de maio (dia do Trabalho) que trata dos direitos dos trabalhadores, os quais, devem ser conquistados pelos trabalhadores,e quando possível, com auxilio dos vereadores principalmente nesta fase crítica governamental  que estamos, segundo o vereador. O presidente concede a palavra ao vereador Luiz Antônio de Lima, o qual agradece a presença de todos e anuncia que fará  um requerimento verbal,de que, a Câmara juntamente com o Jornal Correio do Cidadão adotem providencias apara que seja destinado semanalmente a todos os vereadores copias do já citado jornal que circula durante a semana, uma vez que, é importante para os vereadores disponibilizarem dessa copia devido as informações essenciais contidas no mesmo, caso os  outros vereadores não quiserem a copia, que semente a do vereador Luiz seja deixada em sua caixa de postagens nesta casa. O vereador pede ainda, que alguém o informe quem foram os nomeados pra secretaria do meio ambiente, se necessário que seja enviado um pedido ao Executivo solicitando tais informações. Em visita ao bairro Santo Antônio o vereador anuncia que pode notar que os serviços solicitados por ele e demais vereadores  nesta localidade ainda não foram concluídos e que as é necessário que algumas manutenções e reparos essenciais sejam feitos, tais procedimentos foram garantidos em conversa pelo secretário Romildo Cordeiro. Referente aos pedidos de informação que serão votadas na sessão o vereador declara que, em sua opinião, todos os vereadores devem votar a favor e pede o voto dos companheiros alegando que tais pedidos são essenciais para muitos esclarecimentos a população. O presidente concede à palavra a vereadora Arlete Latzuk Penna a qual primeiramente agradece a presença de todos e declara que referente as estradas do bairro Santo Antônio já citado pelo vereador Luiz Lima  a vereadora juntamente com alguns vereadores já havia feito um pedido de reparo na localidade e que  conversou com o secretário Romildo Cordeiro, onde o mesmo afirmou que as manutenções nesta localidade já foram iniciadas e que o possível será feito.  A vereadora declara ainda que na sexta feira (8 de maio de 2015) este no PSF da localidade de Ouro Verde  com sua equipe fazendo a campanha de vacinação contra o vírus da Gripe, a qual foi um sucesso. A vereadora declara ainda que foi procurada pelo Senhor Lourival Lima, o qual pediu que, se possível, a vereadora entrasse em contato com o Secretário Vilson Pittner solicitando algumas eternites  e postes para comunidade  construir uma cobertura vinculada ao posto de saúde devido a festa da mesma estar se aproximando, assim, a vereadora agradece ao secretário Vilson  pela doação de 88 eternites e mais 7 postes, foi uma ato justo e consciente. A vereadora agradece também ao secretario de promoção social, que em conversa com a vereadora, alegou que referente ao seu pedido de limpeza da capela mortuária, a secretaria estará realizando uma reunião às funerárias da cidade para definir quem será a responsável pela limpeza, a vereadora agradece também ao secretário por sempre atender, na medida do possível, aos pedidos feitos pelos vereadores desta casa. O presidente concede a palavra ao vereador Sebastião Adir Damião o qual agradece a presença de todos e anuncia que fará alguns requerimentos verbais, sendo: 1º Que na Rua Oliveira, na Rua das águas, a pedido do Sr. Flávio da ótica, seja feito o patrolamento e cascalhamento. 2º que na Vila Bombacha seja patrolado e cascalhado devido em dias de chuva o transporte escolar possuir dificuldades para fazer a linha. O vereador Sebastião declara ao vereador Luiz Lima, que o seu voto é a favor dos pedidos para que uma melhor fiscalização seja feita no município. O presidente concede a palavra ao vereador Adelar Agnes, o qual agradece a presença de todos e utiliza a tribuna para fazer alguns requerimentos verbais, sendo: 1 º Que seja enviado um Ofício a Secretária Marta referente ao transporte das agentes de saúde e as lideres das pastorais da criança -  que necessitam de transporte somente uma  vez por mês – para que ambas possam utilizar o transporte escolar,sendo que não são todas que dispunham de carro para trabalhar. O vereador declara que esteve em reunião com o Conselho da Agricultura onde se definiu que as maquinas do porteira a dentro serão cedidas para fazer as estradas do Assentamento Araguaí devido a grande quantidade de produtores que necessitam escoar o leite nesta localidade – O vereador Luiz Lima pede uma parte ao vereador Adelar, sendo concedida, o vereador Luiz pergunta ao vereador Adelar se o vereador sabe informar quantos resfriadores a comunidade recebeu e se procede a informação que lhe foi passada pelos moradores de que os moradores do Assentamento terão que comprar o cascalho para a manutenção das estradas no valor de R$ 10,00 cada caçamba além de terem que doar o combustível dos caminhões. O vereador Adelar alega que não tem a informação de quantos tanques foram repassados, mas que ira se informar com o Secretário e que com certeza será o valor que foi aprovado nesta casa de Leis da hora de serviço, o valor do diesel do porteira a dentro. Somente foi cedida as maquinas da comunidade de Arroio Seco para a prioridade do assentamento, segundo o vereador Adelar. Como nenhum dos Senhores (as) vereadores (as) desejam mais fazer o uso da tribuna, o Presidente recebe e encaminha os requerimentos a Secretária desta casa para que as devidas providências sejam tomadas e anuncia que para ordem do dia tem-se em primeira e única votação os pedidos de informações nº001/2015 e nº 002/2015 de autoria do vereador Luiz Antônio de Lima os vereadores que forem favoráveis permaneçam sentados e os que forem contra queiram se levantar, ambos pedidos são aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Sendo assim, o presidente declara aberto o pequeno expediente do plenário, onde os Senhores (a) Vereadores (a) não devem ultrapassar o tempo determinado de três minutos e somente podem debater os assuntos que tramitaram nesta sessão. Com a palavra concedida o vereador Luiz Antônio de Lima agradece a todos os colegas vereadores pelo voto favorável aos pedidos de informações.  Com a palavra concedida o vereador Jorlei Geffer declara que não faz mais parte do Conselho devido ao indicado da Câmara ser o vereador Adelar, mas que faz questão de participar das reuniões e que inclusive estava presente na ultima reunião, onde o prefeito e os representantes das comunidades do Assentamento Araguaí, Estrela do Oeste e Novo Horizonte estavam reivindicando ao pessoal do Conselho as máquinas do porteira a dentro para estarem fazendo o acesso as propriedades, o valor da hora/maquina será o mesmo estipulado em  Projeto do porteira a dentro. A questão das estradas que da acesso e que não é o acesso a propriedade que tem dificuldade, o vereador declara que, o prefeito se responsabilizou em fornecer,caso necessário, mais maquinas para estar realizando o cascalhamento dessas estradas. Segundo o vereador Jorlei, foram fornecidos 54 refreadores para o Assentamento Araguaí inteiro. O presidente da sessão concede à palavra a vereadora Arlete Latzuk Penna a qual parabeniza  o vereador  Adelar Agnes pelo ato de mandar as maquinas do porteira a dentro para o assentamento Araguaí. Quando o projeto porteira a dentro foi aprovado por esta casa, a vereadora alega que fez a indicação de que começassem o projeto pelo Assentamento Araguaí, devido a esta localidade ser a maior bacia leiteira, no entanto o projeto não se iniciou neste Assentamento, o que de certa forma se tivesse ocorrido teria resolvido vários problemas  do Assentamento, uma vez que segundo a vereadora vários requerimentos referentes aquela região foram feitos.  Com a palavra concedida o vereador Euleri José Leal parabeniza o vereador Vanildo Carlos Krensiglova pela condução da sessão na ausência do vereador Elio Didimo, e, referente ao assunto citado pela vereadora Arlete, o vereador alega que realmente a vereadora indicou que o projeto ‘’porteira a dentro ‘’começasse pelo Assentamento Araguaí devido a esta localidade ser considerada a bacia leiteira do município e por questão de justiça, os trabalhos deveriam ser iniciados nesta região. O vereador Parabeniza também ao vereador Adelar por representar a Câmara no conselho e ao vereador Jorlei Geffer por já ter representado. O vereador Euleri parabeniza também a família Damião e Staciak pela presença na sessão e pela organização da tropeada realizada no final de semana, a qual , reforça as tradições dos nosso município. Como nenhum dos senhores vereadores (as) deseja mais fazer o uso da palavra o vereador Vanildo Carlos Krensiglova, agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão convidando a todos a participarem da próxima sessão que se realizara no dia 18 de maio de 2015.
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